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ATA Nº 39  

DE 06 DE DEZEMBRO DE 2016. 
 
 

ATA DA TRIGESIMA SEXTA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DO 
OITAVO PERÍODO LEGISLATIVO DA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE LUÍS EDUARDO MAGALHÃES-BA. No sexto dia 
do mês de dezembro do ano de dois mil e dezesseis, terça-feira, às 19h00min, 
no Plenário do Poder Legislativo Municipal Arnaldo Horácio Ferreira, localizado 
na Rua Octogonal, nº 684, Bairro Jardim Imperial no Município de Luís Eduardo 
Magalhães, Estado da Bahia, o Presidente da Câmara Municipal, Vereador 
ELTON ALVES DE ALMEIDA declarou sob a proteção de Deus aberta a 
Sessão Ordinária. Convidou o Segundo Secretário o vereador GUINHO para 
fazer a chamada dos presentes para o Expediente.  Foi feita a chamada 
nominal e verificada as presenças dos Vereadores: ALAÍDIO CASTILHO, 
CABO CARLOS, CLAUDIONOR MACHADO, DEUSDETE PETRONÍLIO, 
ELTON ALVES DE ALMEIDA (ELTINHO) (Presidente da Mesa Diretora biênio 
2015/2016), ERIK CAFÉ, JARBAS ROCHA, JUVENAL CANAÃ, KATERINE 
RIOS, MARDÔNIO DA ROCHA, REINILDO NERY, SIDINEI GIACHINI, VÔGA 
PELISSARI, WANGLES GLICÉRIO E ZEZÉ DA FARMÁCIA. Logo depois o 
PRESIDENTE convidou o vereador CLAUDIONOR MACHADO para transmitir 
a Palavra de Deus a todos os presentes, solicitando que todos se pusessem 
em pé em respeito à palavra de Deus. Leitura: “LIVRO DE CARTA AOS 
ROMANOS CAP. 13, VERSO 07”. Logo em seguida o PRESIDENTE convidou 
o Primeiro Secretário o vereador MARDÔNIO DA ROCHA para que fizesse a 
leitura das atas em votação, o qual leu: ATAS EM VOTAÇÃO: - Ata nº 036 da 
Trigésima Terceira Sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 2016. - Ata 
nº 037 da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de 
2016. Em seguida o PRESIDENTE colocou em discussão a Ata nº 036 da 
Trigésima Terceira Sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 2016. 
Tendo em vista que nenhum vereador solicitou ratificação e tão pouco 
impugnou a ata coloca em votação a Ata nº 036 da Trigésima Terceira 
Sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 2016. Os Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Proclama 
aprovada por UNANIMIDADE a Ata nº 036 da Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária do dia 08 de novembro de 2016. Colocou em discussão a Ata nº 
037 da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do dia 22 de novembro de 
2016. Tendo em vista que nenhum vereador solicitou ratificação e tão pouco 
impugnou a ata coloca em votação a Ata nº 037 da Trigésima Quarta Sessão 
Ordinária do dia 22 de novembro de 2016. Os Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão e os contrários se levantem. Proclama aprovada por 
UNANIMIDADE a Ata nº 037 da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do dia 
22 de novembro de 2016. Logo em seguida o PRESIDENTE ELTON ALVES 
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convidou o Primeiro Secretário o Vereador MARDÔNIO DA ROCHA para que 
fizesse a leitura do EXPEDIENTE, o qual leu: OFÍCIOS RECEBIDOS DO 
PODER EXECUTIVO - Ofício da Ilustríssima Senhora Rosa Maria Stahlke, 
Chefe de Gabinete do Prefeito Municipal, ao Excelentíssimo Senhor Elton 
Alves de Almeida, Presidente da Câmara Municipal, em resposta ao ofício 
nº 112/2016 o qual encaminha o Requerimento nº 001/2016, comunicando 
que o Prefeito Municipal Humberto Santa Cruz Filho, não poderá comparecer a 
Câmara Municipal no dia 06 de dezembro de 2016, uma vez que o mesmo não 
estará na cidade, haja vista compromisso agendado para esta data.  OFÍCIOS 
EXPEDIDOS DE GABINETE - Ofício do Excelentíssimo Senhor Elton Alves 
de Almeida, Presidente da Câmara Municipal de Luís Eduardo Magalhães, 
ao Excelentíssimo Senhor Humberto Santa Cruz Filho, Prefeito Municipal, 
informo a Vossa Excelência acerca da aprovação do Soberano Plenário, na 
forma dos artigos 116, 118, Parágrafo Único, e 119, I e §3º, bem como Art. 
156, §1º, inc, I, alínea “n”, do Regimento Interno, do Requerimento de Nº 
001/2016 de autoria do Vereador Claudionor Machado e demais 
subscritores, que convoca o Prefeito Municipal, para que preste 
esclarecimentos/informações, na forma seguinte: “Requeremos que o 
Prefeito Municipal venha a Câmara Municipal esclarecer motivos de 
demissões/exonerações, defesas em lei nos três meses posteriores as 
eleições, conforme art. 73, V, da Lei nº9.504/97” . Desta forma, convoco 
Vossa Excelência para comparecer a esta Casa Legislativa em uma das datas 
abaixo, sendo que aguardo a confirmação e a Vossa presença, lembrando a V. 
Senhoria que o não atendimento, caracterizará ato de improbidade 
administrativa, conforme previsto na Lei 8.429/1992. PROJETOS DE LEI - 
Projeto de Lei nº 063/2016 de autoria do Vereador Sidnei Giachini, que: 
“Dispõe sobre a inclusão do dia dos Desbravadores no calendário oficial do 
município de Luís Eduardo Magalhães - BA, e dá outras providências”. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO -Projeto de Decreto Legislativo nº 
002/2016 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: 
Rejeita o Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, proferido no Processo de Contas TCM nº 96970-14, que aprovou, 
porque regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de 
Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro de 2013. 
INDICAÇÃO - Indicação nº 431/2016 de autoria do Vereador Wangles 
Glicerio dos Santos (Guinho da Contem). “Indico ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito que seja terminada as obras da Escola Municipal do Mimoso I”.- 
Indicação nº 432/2016 de autoria do Vereador Wangles Glicerio dos 
Santos (Guinho da Contem). “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que 
seja criado o Setor Industrial II”.- Indicação nº 433/2016 de autoria do 
Vereador Wangles Glicerio dos Santos (Guinho da Contem). “Indico ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito que seja reformado e bem equipado o Centro 
de Fisioterapia da nossa cidade”. Em seguida, o PRESIDENTE iniciou o 
GRANDE EXPEDIENTE comunicando aos nobres vereadores que fariam o uso 
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da palavra por ordem de inscrição, que teriam o tempo de 03 (três) minutos de 
acordo com o artigo 72, Inciso I do Regimento Interno, lembrando que a ordem 
seria alterada de uma sessão para outra conforme o artigo 72, § 3º do 
Regimento Interno. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 
(três) minutos o Vereador REINILDO NERY, o mesmo dispensou o uso da 
palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos 
o Vereador SIDINEI GIACHINI, o mesmo dispensou o uso da palavra. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o 
Vereador VÔGA PELISSARI, o mesmo dispensou o uso da palavra. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador ZEZÉ 
DA FARMÁCIA. Cumprimentou o Presidente Elton Alves, os demais 
vereadores, o público presente e os ouvintes da rádio. Disse que é lamentável 
a situação em que se encontra a cidade, está muito difícil andar nas ruas de 
LEM, são muitos buracos e crateras. Que os motoristas que trafegam pela BR 
tenham muita atenção e cuidado, nesse período chuvoso a noite se torna muito 
mais perigoso. Que a saúde também está deixando a desejar, como é dono de 
farmácia escuta muito os clientes reclamando de tudo, está lamentável essa 
reta final do governo. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador ALAÍDIO CASTILHO, o 
mesmo dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 03 (três) minutos o Vereador CABO CARLOS, o mesmo dispensou o 
uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) 
minutos o Vereador CLAUDIONOR MACHADO, o mesmo dispensou o uso da 
palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos 
o Vereador DEUSDETE PETRONÍLIO, o mesmo dispensou o uso da palavra. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o 
Vereador ERIK CAFÉ, o mesmo dispensou o uso da palavra. Convidou para 
fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador GUINHO, o 
mesmo dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 03 (três) minutos o Vereador JARBAS ROCHA, o mesmo dispensou 
o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) 
minutos o Vereador JUVENAL CANAÃ, o mesmo dispensou o uso da palavra. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos a 
Vereadora KATERINE RIOS, a mesma dispensou o uso da palavra. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador 
MARDOÔNIO DA ROCHA, o mesmo dispensou o uso da palavra. Logo após, 
o PRESIDENTE ELTON ALVES comunicou aos vereadores que fariam o uso 
da palavra pelo TEMPO DA LIDERANÇA que teriam o tempo de 05 (cinco) 
minutos de acordo com o artigo 65, § 5º e 72, Inciso II do Regimento Interno. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o líder 
do PSB o Vereador CABO CARLOS, o mesmo dispensou o uso da palavra. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o líder 
do PDT o Vereador CLAUDIONOR MACHADO, o mesmo dispensou o uso da 
palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) 
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minutos o líder do PTN o Vereador ERIK CAFÉ, o mesmo dispensou o uso da 
palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) 
minutos o líder do Governo o Vereador JARBAS ROCHA, o mesmo dispensou 
o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 
(cinco) minutos o líder do PSC o Vereador JUVENAL CANAÃ, o mesmo 
dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo 
de 05 (cinco) minutos a líder do PSD a Vereadora KATERINE RIOS, a mesmo 
dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo 
de 05 (cinco) minutos o líder do PSDC o Vereador REINILDO NERY, o mesmo 
dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo 
de 05 (cinco) minutos o líder do PTB o Vereador SIDINEI GIAHINI. 
Cumprimentou o Presidente Elton Aves, os demais vereadores, o público 
presente e os ouvintes da rádio. Disse que todos dispensaram a palavra 
porque todos estão cansados de reclamar da situação da cidade. Gostaria de 
saber se o prefeito Humberto Santa Cruz vai receber o seu salário esse mês, 
porque todos trabalhadores recebem o seu salário, o prefeito não trabalhou 
esse mês, está só viajando. Foi feita uma convocação aprovada nesse 
plenário, convocação esta feita pelo vereador Claudionor Machado e o prefeito 
não compareceu. Nesses quatro anos foi feita várias convocações aos 
secretários do prefeito para prestarem informações a essa Câmara, mas 
infelizmente o Executivo não teve respeito com essa casa, não dar explicações 
e os vereadores está aqui para fiscalizar. Que fez vários requerimentos há mais 
de quatro anos ao prefeito e até agora não recebeu uma resposta, são pedidos 
de informações que batem nessa tribuna e esse prefeito tem um desrespeito 
total por essa Câmara. Que quando pediu em 2014 que deveria ser feito o 
impeachment desse prefeito muito sorriram, mas agora todos estão vendo o 
que esse prefeito fez por essa cidade, esse prefeito não deixará saudades. 
Que o prefeito não fez nenhuma obra de grande porte, um dia o prefeito irá 
falecer e essa casa não vai colocar o nome dele em nenhum prédio que o 
mesmo por ventura tenha deixado. Essa é a sua indignação, tem certeza que a 
maioria dos vereadores também fica indignados com esse desrespeito que o 
prefeito tem com essa casa. Pensou que essa UTI infantil que tem fosse do 
Município, mas os aparelhos são todos alugados, uma empresa de Jequié 
recebe R$ 500.000,00 (Quinhentos mil reais) por mês, isso é um absurdo, 
Jequié é a terra do Secretário do prefeito que foi candidato a prefeito. Espera 
que o novo prefeito abra essa caixa preta porque tem muita coisa suja nesses 
oito anos. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 05 (cinco) minutos o líder do PP o Vereador VÔGA PELISSARI, o 
mesmo dispensou o uso da palavra. Logo em seguida o PRESIDENTE ELTON 
ALVES Convidou o Segundo Secretário o Vereador GUINHO para fazer a 
chamada dos presentes para a ORDEM DO DIA. O mesmo informou que a 
chamada continua inalterada. Antes de iniciar a leitura da ordem do dia o 
Presidente Elton Alves disse que solicita a quebra de interstício para a votação 
do Projeto de Decreto Legislativo 002/2016 nessa sessão nos termos do 
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artigo 151, §2º do Regimento Interno o Projeto de Decreto Legislativo nº 
002/2016 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: 
Rejeita o Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, proferido no Processo de Contas TCM nº 96970-14, que aprovou, 
porque regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de 
Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro de 2013. Os 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. 
Declarou aprovado por UNANIMIDADE a quebra de interstício para a única 
votação do Projeto de Decreto Legislativo 002/2016. Logo em seguida dando 
continuidade a sessão o PRESIDENTE convidou o Primeiro Secretário o 
Vereador MARDÔNIO DA ROCHA para fazer a leitura da ordem do dia, o qual 
leu: ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO - Projeto de Lei nº 056/2016 
de autoria do Poder Executivo, que: “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Orçamento Anual do Município de Luís Eduardo Magalhães - BA, para o 
exercício financeiro de 2017, e dá outras providências". EM ÚNICA VOTAÇÃO 
- Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2016 de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Contas, que: Rejeita o Parecer Prévio do Tribunal de 
Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no Processo de Contas 
TCM nº 96970-14, que aprovou, porque regulares, porém com ressalvas, as 
contas da Prefeitura Municipal de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes 
ao exercício financeiro de 2013.  Logo em seguida o PRESIDENTE ELTON 
ALVES colocou em discussão a matéria da Ordem do Dia, comunicando aos 
Vereadores que fariam o uso da palavra por ordem de inscrição que teriam 05 
(cinco) minutos de acordo com o artigo 144, Inciso III do Regimento Interno, 
lembrando que a ordem seria alterada de uma sessão para outra conforme 
artigo 72, § 3º do Regimento Interno. Convidou para fazer uso da palavra pelo 
tempo de cinco (05) minutos o Vereador REINILDO NERY, o mesmo 
dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de 
cinco (05) minutos o Vereador SIDINEI GIACHINI.  Disse que hoje têm em 
pauta as contas do prefeito do ano de 2015, o parecer do jurídico pede para 
que as contas sejam rejeitadas, o TCM nessas cinco contas que vieram para 
essa casa nunca aprovou as contas do prefeito Humberto Santa Cruz sem 
ressalvas, pagou de multa mais de R$ 500.000,00 e podem ter certeza não foi 
com o dinheiro dele porque o seu salário não daria para pagar isso. Que teria 
todos os motivos do mundo para nem subir nessa tribuna e dizer que votaria 
contra as contas, porque passou quatro anos criticando a maneira do prefeito 
governar essa cidade, mas garante que o seu voto não é politico, é técnico. 
Analisou as contas e inclusive tem um processo contra o prefeito ano passado 
que o TCM conseguiu aprovar por unanimidade em menos de oito dias pediu 
para que eles analisassem melhor, em resposta o Presidente do TCM disse 
que não tinha nada para analisar porque as contas já haviam sido bem 
analisadas e que foram aprovadas, é uma vergonha, uma cidade como LEM 
com tantas compras, licitações e o TCM da Bahia demoraram sete dias para 
analisar. Que viu vários defeitos que o TCM continuou fazendo em 2014, 2015 
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onde aumentou o salário dos agentes políticos por conta, todos sabem que isso 
só pode ser feito de quatro em quatro anos, essas é aquelas famosas 
pedaladas. Como alguém pode aprovar as contas de um prefeito que fez tanta 
lambança dentro dessa prefeitura, dentro dessa prefeitura existe um laranjal, 
são tantas coisas irregulares que uma pessoa em sua sã consciência consegue 
aprovar as contas desse prefeito. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer 
uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador VÔGA 
PELISSARI.  Disse que quanto ao projeto 056/2016 é bem tranquilo, não tem 
nenhuma emenda e que vota favorável. Que com relação às contas do 
Executivo referente ao exercício de 2013, que é do mesmo partido do prefeito, 
é líder do partido e que esteve semana passada em um encontro do partido em 
Salvador. Que vai fazer um voto tanto politico como técnico, politico porque é 
do mesmo partido e técnico porque o Tribunal de Contas aprovou porem com 
ressalvas. Respeita opinião de cada dos demais vereadores o plenário é 
soberano, mas na sua convicção e no seu modo de pensar não é justo está em 
um partido e ir contra o mesmo. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer 
uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador ZEZÉ DA 
FARMÁCIA, o mesmo dispensou o uso da palavra. Convidou para fazer uso da 
palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador ALAÍDIO CASTILHO.  
Disse que gostaria de parabenizar essa casa, acredita que todos estão de alma 
limpa por terem aprovado o voto aberto, o povo merece esse comportamento 
dessa casa, está nos seus últimos dias de mandato, mas sairá satisfeito. Se 
todos os vereadores usar do mínimo da honestidade que todos têm, não 
seriam capazes de votar favorável a essas contas. As barbaridades que tem 
nesse relatório, fala-se em milhões, conforme disse o nobre vereador Sidinei 
Giachini é uma corja de gente da panela que faz. Nesse relatório e em muitos 
outra tem uma quantidade de gente da panela que faz parte do esquema de 
ganhar dinheiro na prefeitura. As irregularidades que tem nesse relatório são 
absurdas, é uma coisa inaceitável, os vereadores tem que usar o mínimo de 
honestidade para fazer aquilo que foram determinados a fazer. Como é que 
algum vereador vai votar favorável com tanta barbaridade? Vai abrir margem 
para que o povo e a sociedade questionar a razão o porquê o vereador votou, o 
voto é aberto e todos vão saber quem é quem. Acredita que a maioria dos 
vereadores vai votar favorável pelo o que tem, não é contra o prefeito é por 
aquilo que tem que ser feito, estão aqui julgando aquilo que foi feito, como é 
que ver esse relatório todo cheio de creme e vai votar contrário. Será que 
estaria ganhando dinheiro? Essa pergunta vai ficar no ar para aqueles que 
votarem contrário, se o jurídico está falando das irregularidades, se todos viram 
a documentação. O Brasil está em uma fase em que o povo entusiasmou, as 
atitudes dos criminosos dos políticos sendo banidas, todos devem fazer o 
trabalho de casa e dizer ao próximo prefeito que não faça nada de errado 
porque essa casa não vai aprovar. O voto de hoje é para o futuro de LEM, é 
para daqui algum tempo poderem dizer que fizeram as coisas certas, a politica 
hoje está muito desacreditada, tem que começar pelos vereadores que são 
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pequenos para ficar na história. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer 
uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador CABO CARLOS.  
Disse que referente aos dois projetos 002/2016 e 056/216 tem pouco o que 
falar os demais vereadores que o antecederam, se tem o parecer do Tribunal 
de Contas e da Comissão de Finanças dessa casa. Que estão questionando 
voto politico e voto técnico que o seu voto será os dois técnico e politico, que 
votará favorável aos dois projetos de lei. Encerrou agradecendo. Convidou para 
fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador 
CLAUDIONOR MACHADO.  Disse que têm na ordem do dia dois projetos, um 
de decreto legislativo e um de lei, o de lei é o orçamento para 2017 do qual é 
interessante que seja esclarecido agora, que uma vez que a votação passou a 
ser aberta os vereadores votarão sim ou não, se votarem não estarão 
rejeitando o orçamento e se votarem sim estará aprovando o orçamento que 
tem casa para o ano de 2017 e o seu pedido é que votem sim. Que tem o 
decreto legislativo que trata da prestação de contas do prefeito Humberto 
Santa Cruz, prestação de contas que é obrigação dele (prefeito), vim a essa 
casa também é obrigação, a secretaria dele também era para vim aqui e 
também não veio e o prefeito não toma posição de puni-la de forma alguma, 
sendo necessário o MP entrar em cena para que a mesma saiba que assumiu 
um bônus, mas que também tem um ônus. O prefeito foi chamado com 
antecedência para que preste esclarecimento de coisas que é de sua 
responsabilidade e o mesmo simplesmente responde que não pode está 
presente, uma justificativa que vai fazê-lo ir também diante do MP, o prefeito 
tem que saber que ele também está subordinado às leis. Que hoje em uma 
reunião um vereador fez um comentário interessante e foi discutido a cerca da 
competência de cada poder e é poder do Judiciário justamente fazer a guarda 
da lei, se não cumpre vai ter que responder de alguma forma. O prefeito 
deveria ter prestado as contas e essas contas deveriam ter sido votadas aqui 
ano a ano, em 2014 deveriam ter votado nas contas de 2013 e assim 
sucessivamente, hoje vão votar somente nas contas de 2013 e ficará para os 
próximos vereadores essa responsabilidade, os mesmo tem que tomar muito 
cuidado porque há realmente uma pesada responsabilidade, pois é para isso 
que o vereador é eleito, para fazer o papel de fiscalizador. Durante quatro anos 
ele (Claudionor) e outros ficaram aqui batendo na tecla, teve um dia que trouxe 
a essa casa quase seis quilos de papel e ainda teve vereador que tirou com da 
sua cara, esses papeis era referente somente ao orçamento de 15 milhões feito 
em 2012. O resultado é várias ações na justiça e que tem o extrato de pelo 
menos oito ações, tem um vasto relatório a cerca das irregularidades das 
contas, não tem somente a questão de ser técnico. O Tribunal de Contas diz 
em seu relatório que passa para a Câmara a responsabilidade, os vereadores 
que leiam e vote, ele (Claudionor) não pode passar quatro anos vendo erros de 
digitação de R$ 62.000,00 se transformar em R$ 6 milhões e duzentos mil 
reais, depois dizem que foi erro de digitação. E no final das contas como ficou 
esse dinheiro? Sobrou ou faltou? Que não pode ficar vendo um consumo 
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horrível de combustível, como denunciou que tinha particular abastecendo seu 
caminhão com diesel publico, motos sendo abastecidas com óleo diesel, não 
pode ver a desgraça que está a saúde e o Tribunal aponta que todas as falhas 
está sucateadas e vim aqui e votar favorável as contas. Orientando que os 
vereadores terão a oportunidade de votarem sim ou não, o projeto que será 
votado diz “rejeita o parecer”, se votarem sim estarão rejeitando parecer e 
reprovando as contas do prefeito, se votar não estarão aprovando o aparecer e 
aprovando as contas do prefeito. O seu pedido é que todos votem sim para que 
as contas do prefeito Humberto Santa Cruz de 2013 sejam reprovadas. 
Encerrou agradecendo. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de 
cinco (05) minutos o Vereador DEUSDETE PETRONÍLIO, o mesmo dispensou 
o uso da palavra. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer uso da palavra 
pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador ERIK CAFÉ, o mesmo dispensou 
o uso da palavra. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer uso da palavra 
pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador GUINHO, o mesmo dispensou o 
uso da palavra. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer uso da palavra 
pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador JARBAS ROCHA. Disse que 
hoje gostaria de dar um voto de gratidão à sua opositora ferrenha nessa casa, 
opositora que diga por que ele (Jarbas) é líder do governo e tem ainda 
enquanto líder a tarefa de defendê-lo, não é porque o prefeito não lhe deu o 
apoio necessário para a sua reeleição que vai fazer disso uma revanche. Que 
vai votar no orçamento porque a vereadora Katerine Rios foi a primeira a 
levantar a bandeira nos outros orçamentos dando 100%, essa gratidão tem 
pela a vereadora e vai retornar da mesma forma. Que nessa casa todas as 
votações são importantes, como um projeto do vereador Sidinei Giachini 
referente ao dia do desbravador e que ele (Jarbas) tem dois filhos 
desbravadores, é importante porque aqueles mais de 200 alunos e algumas 
dezenas de professores sabem o dia que seu dia será comemorado no 
Município. Os projetos que mais chamam a atenção da mídia, que mais acalora 
os debates e que são mais importantes para o Executivo são três: Os 
vereadores irão escolher o próximo Presidente dessa casa que irá destinar 
essa casa, é uma espécie de gerente dessa casa, imagine 15 vereadores 
discutindo e cada um querendo gastar o dinheiro da casa ao seu modo, cada 
vereador querendo falar na sessão mais do que o outro. O Presidente tem a 
função de administrar a casa e conduzir as sessões como o vereador Elton 
conduz. Outra coisa importantíssima que os vereadores terão que votar e que 
estão votando hoje aqui é o orçamento, esse orçamento é que diz quanto à 
vereadora Katerine Rios se for Secretária da saúde como dizem por ai pode 
tirar de outra secretaria para levar para a dela. Outro projeto também muito 
importante que será vota é as contas, essa é a pior de todas, porque se 
reprovada o prefeito hoje os vereadores o deixaram inelegível por oito anos 
sem poder assumir cargo público nenhum. Nunca mudou e nunca fugiu da sua 
conduta aqui como líder e hoje não será diferente, votará ao não nas contas do 
prefeito e sim no orçamento. Encerrou agradecendo. Encerrou agradecendo. 
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Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o 
Vereador JUVENAL CANNÃ, o mesmo dispensou o uso da palavra. Encerrou 
agradecendo. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
minutos a Vereadora KATERINE RIOS. Disse que todo mundo sabe que 
durante quatro anos foi ferrenha oposição de Humberto Santa Cruz, mas todas 
as vezes votava para remanejar 100% no orçamento, porque a função do 
vereador é dar corda ao prefeito, o vereador tem que fiscalizar. Que Presidente 
da Comissão de Orçamento e hoje vão votar aqui o decreto para rejeição das 
contas do prefeito do ano de 2013, passou quatro anos colocando processos e 
fiscalizando, bis abastecida com diesel, uma família inteira se beneficiando de 
reformas em escolas, vendas e manutenções de ar condicionado, licitações 
fraudulentas da família do Cachoeirinha que já passam de R$ 70 milhões de 
reais, ação de denúncia sobre o blog da cidade que todo mundo sabe e não 
precisa dizer o nome que passa o tempo inteiro defendendo o prefeito e recebe 
nada a menos do que R$ 30.000,00 sendo sua filha é funcionária do Executivo 
e isso é crime, contratos faturados de R$ 24 milhões onde o Supermercado 
Marabá fornece sem licitação, isso é crime. Modelo carta convite onde convida 
apenas duas empresas, não só no ano de 2013, foi uma sucessão 2013, 2014 
e 2105. A prefeitura pagando com o cartão da TRIVALE combustível que 
bancava viagens de férias dos secretários e esse dinheiro era do povo. 
Empresa beneficiada com R$ 57 milhões de reais com aluguel de máquinas, os 
R$ 15 milhões das Acácias que nada foi feito, isso tudo está no MP e Justiça 
Federal, inclusive em julho conseguiram bloquear as contas do prefeito e do 
seu secretário de finanças, sem contar com gráfica fantasma e milhões 
destinados a monitoramento de câmeras. Os professores sem décimo 
terceiros, funcionários fantasmas e os puxa sacos, tudo isso está denunciado, 
por isso e por vários outros motivos. Que liderou o processo de relatora das 
contas para serem reprovadas porque é uma sucessão de erros, tem provas e 
documentos, todos sabem que a Justiça é lerda, mas hoje vão as votações e a 
Câmara depois do Tribunal de Contas tem o poder de aprovar ou rejeitar as 
contas. Contas com o apoio de todos os colegas para que possam fazer 
justiça. Encerrou agradecendo. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer 
uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador MARDÔNIO DA 
ROCHA. Disse que as justificativas já foram bem plausíveis pelos seus colegas 
e se manifestará em votação. Encerrou agradecendo. P Presidente Elton Alves 
fez o uso da palavra. Disse que antes de ser eleito a vereador sempre leu 
jornais e sempre prestou atenção sobre o Legislativo e Executivo, mas só veio 
dar uma importância maior depois de ter sido eleito e se soubesse que isso 
seria tão importante para a vida de todos teria tomado pé disso há muito tempo 
atrás. Que vários vereadores estão cansados de cobrar e ser cobrado, isso não 
vem de hoje já vai se prolongando há quatro anos, hoje tem um desfecho que 
vai se perpetuando a cada sessão e a cada dia. Um dia são caças e outros 
caçadores, um dia a caça consegue tudo que quer no outro dia o caçador não 
perde uma caça. Que ele (Elton) já foi caça assim como o prefeito hoje eleito 
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foram muito perseguidos, mas hoje são caçadores, tudo que sobe desce, 
dependendo onde sobe se não souber descer se estrepa, são ditados 
populares que as vezes dar vontade de falar, as vezes não é o momento, mas 
quando dar vontade de falar e acha que deve fala. Que quem acompanha o 
trabalho dos vereadores nas rádios e nas sessões sabe o que foi cobrado 
sobre o princípio da economicidade, sobre empresas sendo beneficiadas como 
já foi dito aqui, sobre computadores alugados que pagam R$ 30.000,00 por 
mês, sendo que um computador completo custa R$ 1.000,00. Que em 2013 foi 
na rádio cultura e foi entrevistado por Douglas Batista, jogou tudo na mesa, 
falou tudo que estava errado, muitas vezes foi cobrado nas ruas. O vereador é 
muito limitado, ele fiscaliza o processo e não o valor imposto, quem tem o 
dever de administrar bem o melhor d população é quem detém o recurso que é 
a prefeitura. Se a prefeitura coloca R$ 1 milhão para a lavagem de tecido não é 
a Câmara que vai dizer a ele para colocar só R$ 500.000,00 porque R$ 1 
milhão está caro, quem sabe é o prefeito é o mesmo que detém o orçamento, 
ele sabe da demanda pública. O vereador não tem como impedir um aluguel de 
R$ 25.000,00, nem o próprio MP que disse que já foi denunciado, apenas o 
orienta para baixar determinado valor. Chega a determinados momentos em 
que as contas não batem, as coisas não fecham, as cartas são marcadas, 
como já foi dito aqui que duas ou três empresas ganharam mais de 50% das 
cartas convites. O benefício está bem claro, as notificações do Tribunal de 
Contas foram enfáticos ano a ano, inclusive com multas e os atos foram se 
repetindo, talvez porque a penalidade seja branda, só sabe que esse Tribunal 
no momento de ser julgador tem que ser correto e acha que o correto hoje é 
votar sim no decreto das contas, é rejeitar as contas, é rejeitar o parecer do 
Tribunal, porque o Tribunal é superficial, ele orienta, ele multa, ele castiga, mas 
é em cima do muro, é muito difícil mesmo com denúncia o Tribunal rejeitar uma 
conta, mas a Câmara que tem esse dever. O Presidente Elton Alves disse 
que vota SIM aos dois projetos, são dois projetos importantes, o primeiro é o 
projeto do orçamento e o segundo é o projeto das contas.                                                                                                                                                                                                                                                                         
Em seguida o Presidente Elton Alves encerrou a discussão da ordem do dia 
colocando em EM PRIMEIRA VOTAÇÃO - Projeto de Lei nº 056/2016 de 
autoria do Poder Executivo, que: “Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Orçamento Anual do Município de Luís Eduardo Magalhães - BA, para o 
exercício financeiro de 2017, e dá outras providências". Os Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Declarou 
aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de Lei nº 056/2016 EM PRIMEIRA 
VOTAÇÃO. Colocou em EM ÚNICA VOTAÇÃO - Projeto de Decreto 
Legislativo nº 002/2016 de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Contas, que: Rejeita o Parecer Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios 
do Estado da Bahia, proferido no Processo de Contas TCM nº 96970-14, que 
aprovou, porque regulares, porém com ressalvas, as contas da Prefeitura 
Municipal de Luís Eduardo Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro 
de 2013. A votação será nominal e aberta. Convidou os vereadores para 
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votação em ordem alfabética: 01- ALAÍDIO CASTILHO votou SIM, 02- CABO 
CARLOS votou SIM, 03- CLAUDIONOR PEREIRA MACHADO votou SIM, 
05- DESDETE PETRONÍLIO votou SIM, 06- ERIK CAFÉ votou SIM, 06- 
(GUINHO) WANGLES GLICÉRIO votou SIM, 07- JARBAS ROCHA votou 
NÃO, 08- JUVENAL CANAÃ votou SIM, 09- KATERINE RIOS votou SIM, 10- 
MARDÔNIO DA ROCHA votou SIM, 11- REINILDO NERY votou SIM, 12- 
SIDINEI GIACHINI votou SIM, 13- VÔGA PELISSARI votou NÃO, 14- ZEZÉ 
DA FARMÁCIA votou SIM. No presente caso citado no projeto que exige a 
maioria qualificada 2/3 para a sua aprovação, o presidente também vota de 
acordo o artigo 158, Inciso 1º do Regimento Interno, por tanto seu voto é SIM. 
Declarou aprovado o Projeto Legislativo 002/2016/2016 EM ÚNICA 
VOTAÇÃO por 13 votos favoráveis e 02 votos contrários. Logo após, o 
Presidente iniciou as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES comunicando aos 
Vereadores que os inscritos teriam o tempo de 03 (três) minutos e não seria 
permitido aparte no decorrer das comunicações parlamentares. Convidou para 
fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador REINILDO 
NERY. Agradeceu a presença de todos e parabenizou aos demais colegas por 
terem votado a favor do voto aberto, que sempre foi favorável, não estava 
presente na sessão passada, mas ficou muito feliz. Acredita que a população 
do Município quer que cada vereador tenha compromisso e assuma o seu voto, 
votando sim ou não, mas da forma que lhe achar melhor e que toda a 
sociedade saiba a forma que cada vereador votou. Encerrou convidando todos 
para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
três (03) minutos o Vereador SIDINEI GIACHINI. Disse que de maneira 
nenhuma não se sente como caçador e que está aqui para legislar e fiscalizar, 
foi o que fez nesses quatro anos, tem vários processos contra o prefeito pelos 
mandos e desmandos que ele fez. É mais do que direito o vereador votar sim 
ou não, todos devem faze o que a comunidade pediu para ser feito, que é 
fiscalizar e principalmente legislar. Por isso votou sim nas rejeições das contas 
do prefeito independente de como vai ficar pra frente. Gostaria que as contas 
de 2014 e 2015 estivessem aqui para serem votadas, seria reforçada cada vez 
mais, sabendo-se que o Tribunal de Contas e Promotoria recebendo essa 
votação quase que unanime, espera que ele faça a sua obrigação e deixe esse 
prefeito inelegível por oito anos para que o mesmo nunca mais faça o que fez 
com esse Município e com a população. Nesses últimos meses após a eleição 
o prefeito deixou a cidade abandonada, sempre diga que o prefeito é um 
cuidador e infelizmente esse prefeito não gosta de pessoas, tem esperança 
que o novo prefeito vai cuidar de toda a população e será um cuidador de 
todos, votou no mesmo e tem certeza que ele fará um bom governo. Que não 
será mais vereador ano que vem, mas diga a todos que entrou de cabeça 
erguida em 2009 e sai também de cabeça erguida com o seu papel muito bem 
cumprido na Câmara. Encerrou agradecendo. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador VÔGA PELISSARI. 
Agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima sessão. 
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Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o 
Vereador ZEZÉ DA FARMÁCIA. Parabenizou a todos os vereadores que votou 
da sua forma, que cada um tem a sua convicção de dar seu voto votando sim 
ou não, uma votação transparente é muito boa para a população. Sua votação 
foi sim e não se arrepende. Encerrou agradecendo e convidando todos para a 
próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 
minutos o Vereador ALAÍDIO CASTILHO. Parabenizou a todos os vereadores 
que votaram no sim, respeitando também o voto dos vereadores Jarbas Rocha 
e Vôga Pelissari, cada um tem uma posição. Que hoje se sentiu o prefeito com 
a caneta na mão podendo votar no sim, ninguém aqui votou por vingança, são 
milhões somente da turma do prefeito. Ficou muito feliz em ouvir o sim de 
vários vereadores que tinha sua duvida, o povo vai ficar satisfeito, essa votação 
sem duvida nenhuma ficará na história de uma Câmara corajosa e embasada 
nos erros do prefeito, das quantidades de crimes a absurdos que eles 
cometeram com o dinheiro público, errou tem que pagar. Todos sem duvida 
nenhuma estão com a consciência tranquila porque votarão naquilo que 
deveriam votar com honestidade e sabedoria. Encerrou convidando todos para 
a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três 
(03) minutos o Vereador CABO CARLOS. Agradeceu a presença de todos e os 
convidou para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (03) minutos o Vereador CLAUDIONOR MACHADO. Disse que 
gostaria de ler uma passagem da bíblia Livro Eclesiastes, Capitulo 03 (...). 
Foram quatro anos entalados na garganta vendo o mal feito acontecendo, 
usando a mídia, usando as rádios, usando o plenário, tentando colocar projeto 
de lei e projeto de lei sendo barrado, tentando colocar requerimento e 
requerimento sendo barrado. Que termina o seu mandato satisfeito porque a 
função fiscalizadora que lhe cabe foi cumprida nessa sessão hoje com maestria 
e mais 12 votos. Encerrou convidado a todos para voltarem na próxima sessão. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o 
Vereador DEUSDETE PETRONÍLIO. Agradeceu a presença de todos e os 
convidou para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (03) minutos o Vereador ERIK CAFÉ. Agradeceu a presença de 
todos e os convidou para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador GUINHO. Agradeceu a 
presença de todos e os convidou para a próxima sessão. Convidou para fazer 
o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador JARBAS 
ROCHA. Agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima 
sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos 
o Vereador JUVENAL CANAÃ. Espera que a mídia e a população de LEM 
venham de fato entender o que está acontecendo hoje aqui, assim como foi na 
votação para doação irregular da UFOB. Assim como a população e o 
Executivo usando uma parte da mídia e alguns jornais pagos pela a prefeitura 
que bombardeou alguns vereadores que votaram contra a UFOB. Espera que 
mostrem esses vereadores também e que falem o motivo o qual votaram 
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rejeitando as contas do Executivo. Que lutou aqui por todos os bairros do 
Município, em especial o Jardim das Acácias, não fizeram nada nas valas que 
foram abertas em 2010, todos vem lutando para que essa obra seja concluída, 
ele (Juvenal) e o vereador Mardônio que moram no bairro sofrem bastante, o 
problema do asfalto também não resolveram nada, fizeram várias indicações, 
falaram com o prefeito em reuniões e nada foi feito. Que estava muito feliz 
pensando que a Maternidade Gileno de Sá era do Município, nenhuma dessas 
clinicas do Município poderia se comparar a maternidade, agora descobre que 
a maternidade não é do Município e sim alugada, assim como os 
computadores, isso é uma vergonha. Que tem certeza do seu dever cumprido 
até aqui e só tem a agradecer, acredita que a próxima sessão será mais de 
agradecimentos, está muito feliz por Deus ter abençoado a todos até aqui.       
Agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima sessão. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos a 
Vereadora KATERINE RIOS. Disse que gostaria de agradecer ao Presidente e 
os demais vereadores que acompanham o seu vota referente às contas, pelo 
entendimento e amadurecimento por ter vivido alguns anos e hoje enxergarem 
que o que viviam era um factoide de mídia, mentiras, onde se gastava milhões 
em propagandas e alugueis, a maternidade é um factoide, os equipamentos da 
UTI neonatal que tem em LEM têm são alugados, que bateu nessa tecla quatro 
anos, são todos alugados, tudo para beneficiar os comparsas. Chega um dia 
que não tem mais como sustentar, agora chegou a vez de tirar o povo da lama, 
chegou a vez de tirar LEM da UTI, chegou a vez do povo que mora em LEM ter 
acesso, ter dignidade e não viver debaixo do chicote, da ameaça e da pressão, 
chegou a vez dos funcionários públicos voltarem a sorrir, poder ter a amizade e 
liberdade com quem quiser. Que sai dessa casa muito honrada e muito feliz e 
diga a todos os vereadores eleitos presentes que todo o trabalho que fez nessa 
casa foi graças ao Presidente. Muitas pessoas lhe perguntam em que 
secretária ela (Katerine) vai ficar, ela responde que não importa qual secretaria 
o que lhe importa é ser amiga do rei, quando se é amigo do rei não tem 
secretaria, não tem nada, onde estiver terá atendimento e esse atendimento 
recebeu da Câmara de Vereadores, em especial do Presidente que sempre lhe 
atendeu, que sempre ouviu as suas reivindicações, que sempre foi leal e 
sempre disse o sim e também disse o não sempre com a verdade. Pelo 
Presidente sai dessa casa muito feliz e honrada. Que em 2017 está na 
prefeitura e terá o maior prazer de receber todos lá. Encerrou agradecendo. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o 
Vereador MARDÔNIO DA ROCHA. Agradeceu a presença de todos e os 
convidou para a próxima sessão. O Presidente Elton Alves fez o uso da 
palavra. Disse que agradece as palavras da vereadora Katerine Rios e hoje a 
Câmara exerceu duas funções distintas, a primeira foi de legislar a questão do 
orçamento e a segunda foi de julgar o projeto das contas. Que quando falou 
que um dia é da caça e outro dia é do caçador não se referiu ao projeto e nem 
a votação, porque só justifica o seu voto se quiser, se não quiser não justifica, 
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deve satisfação a quem quer satisfação, ao povo, a quem pergunta, a quem se 
interessa pelo exercício do mandato do vereador. Quando diz que um dia é da 
caça e outro dia é do caçador falou referente a respeito, porque se ninguém 
desse parlamento sentiu na pele as covardias, as perseguições desse governo 
ele pode falar porque sentiu. Que não colocou ninguém nesse quesito, só falou 
que hoje está se sentindo um julgador nesse momento, está por cima e está se 
sentindo um caçador, que esse é um momento diferente daquele, 
simplesmente assim. As covardias foram muito pesadas, lembra que nos dois 
primeiros anos o aumento dos servidores e professores o projeto sempre vinha 
a baixo do teto da União e do Estado, um teto é estabelecido e o prefeito 
jogava para baixo, mandava para a Câmara e povo vinha protestar na Câmara 
xingar vereador dizendo que queria melhores salários, mas no projeto o custo 
era do Executivo, os vereadores não podiam fazer nada a não ser votar ou 
rejeitar. Segundo o Regimento Interno da Câmara diz que quando se rejeita 
uma propositura de um projeto de lei em um determinado período só poderá 
ser votado no período subsequente, para quem não sabe aqui tem dois 
períodos de fevereiro a junho e de agosto a dezembro. Essa conta do salário 
baixo e de não ouvir os sindicatos ficava com a Câmara e não de quem era a 
competência, isso foi só um dos quesitos, o outro foi vários projetos que 
chegaram aqui como uma avalanche pra cima de todos os vereadores, um 
deles foi o projeto na CONAB que tinha uma malandragem muito grande, os 
vereadores aqui sabem do que ele (Eltinho) está falando, tiveram que mudar 
terrenos que iam beneficiar empresários que estavam dentro da prefeitura, 
porque o terreno já estava sobre judies e mesmo assim o parecer foi dado no 
dia da votação, reverteram em ação civil pública e todos os vereadores 
entraram no processo como testemunha. Isso é o que lembra, fora que o 
prefeito e a primeira dama iam para a mídia dizer que a Câmara estava 
travando o orçamento, sendo que quem dar o orçamento é a prefeitura. Várias 
ações que o prefeito deveria ter tomado corretamente com muito respeito e 
ouvindo a sociedade, ele se fechou e jogou a responsabilidade para a Câmara 
e a Câmara muitas vezes ficou devendo para a população porque cansava de 
explicar e o não entendia. Hoje veio o dia do julgamento, julgamento que já 
havia sido denunciado, noticiado, hoje o seu voto foi um voto jurídico, politico e 
de vingança, foi um voto do que ele (Elton) quiser, porque como já disse o 
vereador deve satisfação a quem quer satisfação. O Presidente Elton 
agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima sessão. Logo 
depois o PRESIDENTE ELTON ALVES DE ALMEIDA encerrou a sessão 
ordinária por não haver mais assuntos a tratarem e por ter encerrado os 
pronunciamentos. Convidou a todos para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 13 de Dezembro de 2016, às dezenove horas, 
no mesmo local, Plenário Arnaldo Horácio Ferreira. Ao final desta sessão, eu, 
MARDÔNIO DA ROCHA, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que após 
a devida leitura, discussão e aprovação dos Vereadores, seguem assinada por 
mim e pelo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. No 16º ano de 
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LEG-F-020-01 

emancipação política da cidade de Luís Eduardo Magalhães, Estado da 
Bahia, República Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal 
de Vereadores Arnaldo Horácio Ferreira no dia 06 de novembro de 2016. 
   

ELTON ALVES DE ALMEIDA    

Presidente   

MARDÔNIO DA ROCHA  

Primeiro Secretário 
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